

Дорогие коллеги, читатели, авторы, друзья!



Первая волна, вторая, третья... Эпидемия, вакцинация, изоляция — так изменилось сегодня информационное поле. Изменения происходят не только в обыденной жизни, но и в научных исследованиях, меняются их приоритеты и направленность. Мы проанализировали количество зарубежных публикаций на ресурсе <https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov>, посвященных SARS COV-2. Естественно, до 2020 года публикаций не было, в 2020 году было опубликовано более 60 600 статей, включающих информацию о SARS COV-2, а в 2021 году уже опубликовано 46 656 работ. Что касается взаимосвязи SARS COV-2 и заболеваний глаз, то прямо или косвенно об этом упоминается в 1187 работах, а 37 из них посвящены непосредственно SARS COV-2 и контактными линзами. Наиболее интересные из них представлены в рубрике «Литературный гид». Глазные болезни тесно взаимосвязаны с организмом в целом, и постепенно «изолированная» диагностика и лечение офтальмопатологии меняют вектор направленности в сторону их взаимосвязи с другими заболеваниями, что не может не радовать. В связи с этим редакция приветствует публикации, посвященные глазным проявлениям общесоматической патологии, чему посвящены наши прошлые, настоящие и, мы надеемся, будущие статьи. В текущем номере одна из таких работ посвящена проявлению SARS COV-2 у пациентов, перенесших COVID-19-ассоциированную пневмонию. Возможно, коллеги, в своей практике вы также сталкиваетесь с интересными клиническими случаями глазной патологии при общих заболеваниях, просим вас поделиться собственным опытом в новых выпусках.

Периодически мы сообщаем вам о значимых изменениях в жизни нашего журнала. Информационный сервис EBSCO Publishing, Inc. принял решение включить издание «The EYE ГЛАЗ» в научные базы цитирования на платформе EBSCOhost™, которая широко используется по всему миру. Сегодня платформа EBSCOhost™ представлена более чем в 129 000 библиотеках мира, включает базы данных и поисковую систему EDS, имеющуюся почти в каждом университете примерно в 100 странах. На данной платформе находятся более 400 баз данных на 39 языках, ежедневно совершаются 186 миллионов поисковых запросов и просматриваются 100 миллионов страниц. Благодаря платформе EBSCOhost™ публикации журнала «The EYE ГЛАЗ» будут доступны еще большему количеству пользователей не только в России, но и в большинстве зарубежных стран. Ознакомиться с сервисом можно на сайте <https://www.ebsco.com>.

Редакция «The EYE ГЛАЗ» будет рада опубликовать результаты новых клинических исследований и другие интересные материалы на страницах журнала. С требованиями и правилами оформления статей можно ознакомиться на официальном сайте журнала www.theeyeglaz.com.

*Главный редактор, доктор медицинских наук,
профессор А.В. Мягков*